打通"最后一座城"

长三角城市轨交"一码通"全覆盖

□记者 王川

本报讯 记者从申通地铁方面获悉,12月25日,长三角第10个拥有地铁的城市——常州,正式加人"互联互通"群。至此,长三角"三省一市"的全部城市轨道交通实现全网票务"软贯通",迈人"互联互通智慧地铁圈"时代。

据介绍,目前,长三角城市轨道交通"互 联互通"累计服务近 300 万人次异地刷码,单 用户跨城出行最高 330 次。"沪杭甬温合宁苏 锡徐常"10 城居民去对方城市时,只需打开 自己所在城市的地铁官方 APP,使用二维码, 在其余 9 城也能扫码坐车。 2018 年,在国家长三角一体化战略指引下,上海地铁积极发挥带头作用,于同年 12 月 1 日,与杭州、宁波率先启动轨道交通二维码互联互通,第一张长三角地铁"通票"在上海、杭州、宁波三地诞生。

经过一年的推进,温州、合肥、南京、苏州、无锡、徐州、常州也相继加入"互联互通"阵营。至此,长三角"三省一市",在全国轨道交通二维码范围内,率先实现了区域城市轨道交通二维码"互联互通"服务的全覆盖。

申通地铁表示,伴随轨交智能化水平的提升,上海地铁也将结合来沪乘客的实际需求,推出"一日票""三日票"等个性化票种,为来沪群体提供更为符合实际需求的出行解决方案。

2019年度市政府与市总工会联席会议召开

通过不断推进产业工人队伍建设改革等议题

」 见 习 记 有 张 叶 何

本报讯 上海市政府和上海市总工会昨天召开 2019 年度政府与工会联席会议,提交、磋商、审议并通过了"推动职工队伍技能提升不断推进产业工人队伍建设改革"、"组织本市灵活就业从业人员参加《上海工会灵活就业会员专享基本保障》"等议题。

明年,上海将承办第 46 届世界技能大赛。 如何以承办这项赛事为契机,解决目前产业工 人队伍存在的技能现状不能适应上海产业发展 需要、职业教育与生产实践存在脱节等问题, 联席会议上,市总工会就"推动职工队伍技能 提升不断推进产业工人队伍建设改革"提出五方面建议。

记者获悉,截至今年11月底,全市新增10万名灵活就业人员加入工会得到了专享基本保障,提高了抵御和防范疾病、意外风险的能力。此次联席会议上,市总工会提出,2020年希望进一步扩大对新产业新群体的覆盖面,调整优化专享基本保障,增加意外伤害专享基本保障,推出并实施"组织20万名灵活就业从业人员参加《上海工会灵活就业会员专享基本保障》"。

联席会议还通过了"将在职低收入市劳模纳入上海市劳模低收入补助金范围"等议题。

大学生用精彩剧演诠释"迷彩青春"

沪连续3年开展高校国防教育大学生剧演活动

□记者 季张颖

本报讯 近日,"我的迷彩青春"—2019 上海高校国防教育大学生剧演活动在上海戏剧学院举行。来自华东理工大学、上海音乐学院等学校的学子们汇聚一堂,自编自演了一系列以高校国防教育、大学生士兵军营生活、大学生征兵等为主题的戏剧。记者获悉,高校国防教育大学生剧演活动已在上海连续开展三年。以生动鲜活、形式新颖的剧演活动强化大学生国防意识,将其作

为爱国主义教育的重要内容,已成为上海的生 动实践。

本次剧演活动在上海师范大学的舞蹈《映山红》中拉开序幕,上海出版印刷高等专科学



吴优 摄

校原创的军旅话剧《渴望光荣》率先亮相。该剧讲述了3个渴望光荣的大学生新兵因为一次野营拉练竞赛,激发了埋藏在心底的信念,也领悟到了作为军人真正意义上的光荣。

进博项目落地 打造申城冬夜"网红打卡地"

上海白玉兰国际冰雪节"冰上奇缘"启航

□见习记者 张叶荷

本报讯 "冰上奇缘"开幕盛典、"融雪破冰"跨年音乐会、"亲子溜"梦幻冰雪假日…——段段关于"冰上奇缘"的故事将在北外滩滨江震撼上演,为市民呈现一场场冬日里的冰雪绮梦。昨日,上海白玉兰国际冰雪节正式拉开帷幕,将持续至 2020 年 2 月 20 日。

当第二届进博会在上海圆满闭幕,更具深度和广度的合作也随之在全球范围落地生根。 上海作为进博会主办地,以"6天+365天"的一站式交易促进平台为支撑,促进"展品"变"商品",吸引了全世界的目光。欧洲领先的冰雪项目公司奥地利 AST 公司在进博会后,立即与上海白玉兰广场取得联系,展开了一系 列国际一流水平落地活动的计划。

此次,该公司联合上海白玉兰广场打造的 "冰上奇缘"——上海白玉兰国际冰雪节,为市 民提供了一个冰雪体育文化休闲的一站式目的 地。

据了解,随着 2022 年北京冬季奥运会的逐渐临近,大众对冰雪运动的热情不断升温,此次上海白玉兰国际冰雪节以此为契机,通过展示冬奥会知识和文化、讲述上海"冬趣"故事、开设"我的冬奥会"冰上课程等,树立虹口区具有示范意义的群众性冰雪品牌活动IP。

近两年来,虹口围绕打响"上海购物"品牌的战略要求,聚焦优化供给促进消费增长,引入 夜间主题活动,培育夜间消费热点,全面提升北 外滩地区商业品质,打造上海全新城市名片。 聚焦教育一体化

建设长三角中小学党建发展新高地

□记者 季张颖

本报讯 在"新时代@中小学党建长 三角一体化背景下中小学党建高质量发展 论坛"在沪召开之际,昨天,市教委召开 媒体座谈会,记者从会上获悉,此次"高 质量发展论坛"上将签订《长三角地区中 小学党建工作联盟行动纲领》,建设长三角 中小学党建发展新高地。

此次论坛由中共上海市教育卫生工作 委员会、中共江苏省委教育工作委员会、 中共浙江省教育厅委员会、中共安徽省委 教育工作委员会联合主办。主办方希望通 过此次论坛,进一步推动长三角教育一体 化发展提质、加速、增效、升级,力争在 全国率先基本实现教育现代化。

《行动纲领》旨在将党建工作有效融入长三角地区教育更高质量一体化发展战略,集聚长三角地区中小学党建工作综合优势,实现调查研究联动、成果转化共享,以推进中小学党建工作高质量创新发展。三省一市共同签订《行动纲领》,《行动纲领》的签订,将推动三省一市中小学把党对教育工作的方针、政策贯彻到学校办学全过程。

黄浦卫健委:

明年起患者买中药饮片可手机溯源

□记者 夏天 实习生 田梦圆

本报讯 明年起在黄浦区 14 家医疗机构就诊的患者,可通过手机微信了解自己所配饮片的产地、代煎代配状态、物流配送进度等信息,从而更放心用药……昨天,黄浦区卫生健康委披露,该部门引入 AI 智能技术开发"黄浦智慧中药云"系统,升级中药饮片配送服务。

据介绍,"黄浦智慧中药云"作为一款患者、医疗机构、中药饮片服务机构共享的云上虚拟系统,为消费者知情、政府监管和企

业质控提供技术助力,让中医药饮片的来源可知、去向可追、质量可查、责任可究。

此前"智慧中药云"上线试运行期间得到患者的普遍好评,患者在所签约的医疗机构中医科就诊后,次日就可享受到中药免费送到家的服务,解除了既往"等候配方费时、煎煮中药繁琐"的难题。借助"黄浦智慧中药云",患者不仅能掌握处方中的药品产地、饮片所处的煎制环节、物流配送等流转信息,还可通过该渠道直接反映中药饮片代煎代配中存在的问题,有助于问题的尽快解决和跟踪落实。

闵行开展冬季控烟专项执法

对12家控烟场所监督检查 一写字楼物业被责令整改

□记者 陈颖婷 通讯员 徐爱英

本报讯 人冬以来,天气渐冷,室内吸烟违法行为增多,由此引发的投诉举报呈现上升趋势。12月16日至20日,闵行区卫监所以妇幼保健院(所)和儿童医院的室外区域、写字楼为重点,在全区范围内开展冬季控烟专项执法周行动。

执法周首日,闵行卫监所对复旦大学附属儿科医院、上海市闵行区妇幼保健院、康博大厦、华友大厦等12家控烟场所进行了监督检查。检查发现,大多数单位

对控烟工作颇为重视,建立了禁控烟管理制度,落实人员开展控烟劝阻督导,禁烟标识、投诉举报电话张贴齐全,现场未查见烟具及吸烟违法行为。但个别单位对控烟场所疏于管理,执法人员对七莘路上的一家写字楼进行监督检查时发现,物业办公室的多个办公桌上摆放着留有烟蒂的烟灰缸,室内未张贴禁烟标志;楼层保洁人员手中的簸箕中查见多枚烟蒂。对此,执法人员对该物业公司发出谈话通知,拟立案调查;对物业负责人进行批评教育,责令立即整改,督促落实控烟管理主体责任。

上海颁发首批职业技能等级证书



昨天,上海市首批职业技能等级证书颁发 市人社局

□记者 季张颖

本报讯 昨天,上海市举行了首批职业技能等级证书发放仪式暨试点工作交流会,向首批考核合格的企业员工代表颁发上海市首批职业技能等级证书,这标志着本市技能人才评价制度改革进入实施阶段,用人单位自主评价、政府部门指导监管的

技能人才评价模式已逐 步确立。

根据"放管服"改革以及国家试点工作要求,今年7月,本市研究制定了《关于上海市开展职业技能等级认定试点工作的实施方案》。9月,经自愿申报、技术评估,在全市范围内遴选了上汽集团等47家用人单位作为本市首批职业技能等级认定试点单位并按要求完成了

备案管理。其中,央企驻沪分支机构 22 家、市属企业 14 家、行业协会 11 家。16 月以来,首批试点单位全面进入实施阶段。

供图

截至目前,中海油上海分公司、上汽集团、申通地铁集团、城投集团、燃气行业协会等5家试点单位的208名职工已相继完成首批认定工作,其中有142人获得首批职业技能等级证书。